

## 就阿尔及利亚航空公司客机坠毁事件

## 李克强分别向阿尔及利亚总理、法国总理致慰问电

新华社北京7月28日电 7月25日,国务院总理李克强就阿尔及利亚航空公司客机坠毁事件分别向阿尔及利亚总理塞拉勒、法国总理瓦尔斯致慰问电。

在致塞拉勒的慰问电中,李克强表示,贵

国航空公司AH5017航班客机坠毁,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和人民,向机上罹难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属表示诚挚慰问。

在致瓦尔斯的慰问电中,李克强表示,

阿尔及利亚航空公司航班日前在马里坠毁,造成机上法国乘客不幸遇难,我对此深感痛心。我谨代表中国政府和人民,对贵国遇难者表示深切哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问。

## 王岐山会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席

新华社北京7月28日电 (记者熊争艳)中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山28日在人民大会堂会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里。

王岐山说,13亿中国人民走向繁荣、富裕和文明,实现现代化,必须有一个坚强领导核心,必须坚定不移走中国特色社会主义道路,这

个领导核心就是执政的中国共产党。坚持党的领导是实现两个百年奋斗目标的根本保证。1993年以来,党中央始终强调反腐败形势依然严峻,以习近平同志为总书记的党中央根据新形势对党风廉政建设和反腐败斗争形势作出依然严峻复杂的判断。党风廉政建设和反腐败斗争是党的建设的重要方面,必须坚持党要管党、从严治党,持之

以恒落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败蔓延势头。中共中央纪委愿同老挝人革党中央纪委继续互学互鉴,加强两党友好关系。

朱马里希望全面深化与中国共产党的交流合作,推动两党关系不断向前发展。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

## 张高丽会见新加坡副总理张志贤

新华社北京7月28日电 (记者谭晶晶)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽28日在中南海紫光阁会见来华出席第二届中新社会治理高层论坛的新加坡副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤。

张高丽表示,当前中新各领域合作取得新

的进展。两国双边贸易和相互投资稳健增长,金融合作不断提速,苏州工业园区、天津生态城等大项目建设持续推进,双方在社会治理、科技创新、人才培养等领域交流日益密切。明年将迎来中新建交25周年,中方愿同新方共同努力,加强全方位、多领域、各层次合作,增

进战略互信,推动中新关系与时俱进,提高水平,造福两国人民。

张志贤表示,新中两国关系密切,合作领域广泛。新方愿在相互尊重、相互信任基础上推进两国各领域合作,开创新中关系新局面。

## 第12届全国学生运动会在上海开幕

## 刘延东宣布运动会开幕

本报上海7月28日电 记者李治国报道:7月28日晚,第12届全国学生运动会在上海东方体育中心拉开帷幕。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东宣布运动会开幕。

本届全国学生运动会由教育部、国家体育总局、共青团中央主办,上海市人民政府承办,是原全国大学生运动会和全国中学生运动会合并后举办的首届全国学生运动会。本届运动会以“团结、奋进、文明、育人”为宗旨,以“阳光运动、健康成长”为理念,大力倡导“健康第一”,促进学生阳光

体育运动深入开展,展示我国学生积极向上、奋力拼搏的青春风采和精神风貌。

晚8时,运动会开幕式在全场数万名观众的翘首企盼中揭开面纱。入场式和升旗仪式结束后,教育部部长袁贵仁、上海市市长杨雄分别致辞。

整场开幕式演出以“阳光少年”和奥运冠军的对话为线索,分为“魅力上海”“活力校园”“阳光少年”“美丽中国”四大板块。来自上海大中小学的5000余名学生成为开幕式“主角”,

他们用充满激情和欢乐的表演,为本届运动会奠定了奋发进取、青春朝气、健康阳光的主基调。

据了解,本届运动会除设有田径、游泳、篮球、排球、足球、武术、健美操、乒乓球等8个竞赛项目外,还增设桥牌等友谊赛。有来自各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区的34个代表团参赛,参会运动员、教练员、裁判员数量达6000余名。

另悉,运动会期间还将举行学校体育科学论文报告会、青少年阳光体育非竞技类评选、国家级体育传统项目学校评选、100所国家级体育传统学校命名表彰、学校体育国际研讨会等活动,学生运动会的内涵和功能得到极大丰富。

## 天津美了什么,靓了什么?

## ——天津转型升级调研行(三)

本报采访组



从北京沿京津高速公路出发,向着天津宁河的方向,风景开始一点点生动起来,水泊断续相连,苇海郁郁葱葱,远处飞鸟成群,近处游人如织。“没想到我们周边还有这么美的地方!”让北京游客禁不住感慨的便是天津宁河县七里海湿地保护区。

这两年,七里海湿地的建设日益完善,游客流连忘返。但几年前的七里海,却远不是如今的样子。受制于海河流域人口剧增、水资源紧张等因素,七里海湿地曾面临萎缩乃至消失的危险。

湿地对城市生态的重要调节作用不言而喻,如何能让七里海重获新生?面对修复成本高、管护难度大等难题,宁河县摸索出一条修路、建园、修复、移民的新路子。“为啥要修复七里海?因为既要金山银山,也要绿水青山。实际操作起来,不光要把周边企业和不适宜的项目迁走,还得充分考虑到群众生产生活中的实际困难。”宁河县委书记李树起告诉记者,七里海周边地区企业现已全部纳入湿地缓冲区建成的两个现代工业园区,附近村民也进入园区成为产业工人。

把生态建设融入到经济社会发展全过程,发展经济与保护环境的相辅相成,让宁河连续6年主要指标增幅都体现了又好又快发展的特征。如今,英利光伏、海航大集、雨润食品、三和果蔬……一大批优质项目落户宁河,在宁河人眼里,正是这一片水、一方净土,成了宁河聚集企业、赢得商机的前提。

绿了的是风景,美了的是心情。从荒废到再生,七里海的故事是美丽天津建设的一个缩

影。一年来,在《美丽天津建设纲要》的指导下,包括北辰郊野公园、西青郊野公园、外环绿化带、市内绿色廊道在内的诸多惠民工程陆续落地,到2020年,天津将建成16座郊野公园,总面积达800平方公里。

家门口的氧吧、路两旁的清水、整洁的社区、布局合理的公共设施……从《美丽天津建设纲要》到“美丽天津·一号工程”,从《天津市绿化条例》再到《天津市生态用地保护红线划定方案》,生态环境建设正成为这座城市发展的头等大事,看得见、摸得着的生态福利正一点一滴提升着天津百姓的幸福指数。

一边是积极“增绿”,一边是抓紧减排。在天津这座以工业见长的城市,环境资源的承载力与经济发展之间如何取得平衡?滨海新区的探索给出了答案。早在建立之初,滨海新区便盯住了绿色、低碳的发展定位。为了不給新区建设增加新的负担,进入滨海新区的所有产业都要经过严格筛选,涉及高耗能、高污染的企业一律不允许进入。滨海新区政府办调研处李武东告诉记者,环保“一票否决”已成为滨海新区招商引资不可动摇的标准。这些年,以航空航天、生物医药、海洋科技、新能源、新材料为代表的企业先后落户滨海新区,新能源产业在滨海新区乃至整个天津产业布局中所占比重越来越大。

一张任务表展现了天津减排治污的明确计划:2014年,治理污水直排工业企业529家、入河排污口279个,改燃供热锅炉36座,综合治理河道14条,对重点污染源企业安装在线监控设施;到2016年底,彻底解决1143家工业生产废水直排污染问题,完成92个工业废水渗坑(塘)治理,污水废全部实现达标排放,主要河道消除污染,PM<sub>2.5</sub>年均值下降20%……

天津抓住源头减排不放松,为了牢牢守住

底线,今年以来不再审批高耗能高污染项目,实施绿色能源等十大产业链构建工程和十大节能工程,对传统产业进行生态化改造,坚决淘汰落后产能,大力发展楼宇经济和新服务业,全方位“立体治污”已现雏形。

新区有优势,老城区的建设也有新招。经历了老旧污染企业搬迁和新型商贸企业进驻,海河见证了天津老城区产业转型升级、城市升级的全过程。如今,海河沿岸现代服务业初具规模,极具特色的建筑风貌吸引着八方游客,再加上棉三创意产业综合体、名人故居聚集地……文化和历史的韵味,为美丽天津呈出另一道风景。

一组数据说明了天津传统产业格局正在发生的变化。今年上半年,天津石油加工、电力热力、黑色冶金等高耗能行业综合能耗分别下降12.8%、3.4%和2.3%。规模以上工业万元增加值能耗同比下降1.3%,降幅比一季度扩大1.3个百分点。能耗指标下降的同时,包括京津风沙源治理、造林绿化等在内的项目投入却在不断增加,包括已经安排的减排工程项目535项在内,今年天津市将重点实施大气污染防治、水污染防治等6大环保工程。

“宁可慢一点,也要好一点。”天津百姓眼中的“好”,在于城市环境的优美,生活的舒适便利,以及由此而来的好心情。

在全国的版图上,天津肩负着建成国际港口城市、北方经济中心和生态城市的重任。如今,美丽天津的概念正逐渐清晰起来,它像一条绿色的主线,串起产业转型升级、节能减排、生态保护、改善民生、城市管理的诸多环节,时时围绕群众所需,处处涉及百姓利益,实现人与社会的协调发展!

(天津采访组成员:孙世芳 武自然 张静 陈莹莹 暴媛媛)

(本文执笔:暴媛媛)

## 中宣部向社会公开发布“时代楷模”先进事迹

新华社北京7月28日电 (记者李亚红 钱春弦)中央宣传部28日在京向全社会公开发布“时代楷模”贾立群、中国国际航空股份有限公司“金凤”乘务组的先进事迹。

贾立群是北京儿童医院超声科主任、党支部书记,我国著名儿科超声专家。他坚守门诊一线36年,把梦想当信念、把工作当事业、把患者当亲人,医德高尚、医风严谨,接诊患儿30多万,挽救了2000多名危重患儿的生命,被誉为“为民爱民的好医生”。“金凤”乘务组成立近20年来,始终秉承爱国信念,多次代表国家完成艰巨任务;始终坚持爱岗敬业,用真挚服务诠释职业理想;始终践行友善精神,

扶危济困,为社会奉献爱心,她们以感人肺腑的生动事迹,体现着对国家和人民的无比忠诚,不愧为“蓝天上的雷锋班组”。

“时代楷模”发布活动以“我们的价值观、我们的中国梦”为主题,现场发布了贾立群、中国国际航空股份有限公司“金凤”乘务组的先进事迹,播放了视频短片,现场展示了中国楹联学会、中华诗词学会创作的反映他们先进事迹的楹联、诗词和小传。贾立群和“金凤”乘务组代表现场领取了“时代楷模”纪念章和荣誉证书。发布单位有关负责同志,“时代楷模”的亲友、同事及社会各界代表参加了发布活动。

## 践行群众路线

贵州息烽县:

## 整改突出“快、准、实”

本报记者 王新伟

在第二批党的群众路线教育实践活动中,贵州省息烽县针对群众反映事关切身利益的问题,以接地气、助增收、抓教育、促小康四项重点工作为突破口,突出“快、准、实”,切实抓好整改。

在教育实践活动中,息烽县委11名常委通过多种方式查找自身存在的问题。在专题民主生活会上,共查摆个人“四风”方面突出问题178条。在一番红脸出汗的“批评与自我批评”中,一些县委常委矛头直指县委书记钟阳,提出了“对重大问题的思考研究不够,特别是息烽县一磷独大、产业结构单一、活力不够,既有依靠思想,亦有畏难情绪。早就看出问题所在,迟疑犹豫、不下决心,有‘等、靠、拖’思想……”等问题。

结合大家所提的建议,钟阳与县委班子反复调研、再三论证,通过对自身区位优势 and 交通优势等进行全盘分析,提出了重新打造一个百亿元级产业园区——中关村贵阳科技园息烽产业园的计划。

在青山乡与村民“面对面”座谈时,钟阳开门见山地说,“希望大家对县委和县直部门存在的问题,不兜圈子、不绕弯子、不留面子地指出来。”围绕用水用电、生产建设、衣食住行和富民强村等民生问题,参与座谈的群众提出了意见和建议。

通过“小座谈、大走访”,息烽县做到了与全县农户家家见面,实践活动实现了“敞开大门”。息烽县各级党员干部做到了“四同四覆盖”,即与基层党员群众同坐一条板凳,同喝一壶茶水、同干一场农活、同摆一次家常;县级党员领导干部进乡村,乡镇班子成员进村入户,村支两委、驻村干部进驻入户。全县已累计开

展“小座谈”300余场,收集意见建议3292条,走访基层党员群众12万人次,帮助群众解决民生问题上千件。

息烽县委常委利用赶集天,到联系乡镇定点开展“征求意见同心集”13场,收集意见166条。用“背靠背”方式,征求各乡镇、各部门对常委班子存在的突出问题96条。

针对一些干部“不作为、慢作为、乱作为”,有的部门“门难进、脸难看、事难办”,息烽县制订了《非领导职务科级干部管理办法》,在实践中不定期进行暗访暗查,定期通报。

在推进服务型、创新型基层党组织建设上,针对重部署、轻落实,乡镇党委书记不重视党建,不会抓党建,村党支部书记素质能力欠缺,农村致富带头人技能缺乏、总量规模小等问题,息烽县以深入开展“两进两促”专项活动为契机,明确由县委常委、县人大政协主要领导、副县长进软弱涣散村,党支部书记进素质能力欠缺,农村致富带头人技能缺乏、总量规模小等问题,息烽县以深入开展“两进两促”专项活动为契机,明确由县委常委、县人大政协主要领导、副县长进软弱涣散村,党支部书记进素质能力欠缺,农村致富带头人技能缺乏、总量规模小等问题,息烽县以深入开展“两进两促”专项活动为契机,明确由县委常委、县人大政协主要领导、副县长进软弱涣散村,党支部书记进素质能力欠缺,农村致富带头人技能缺乏、总量规模小等问题。

针对“小座谈、大走访”中市民提出的“息烽城镇化率低、县城无特色”等问题,息烽县委一班人结合自身发展实际,形成了“城镇功能向南扩展,工业发展向北延伸”的共识,并以后发赶超的“息烽速度”揭开了城镇化发展战略的大幕。

依托旧城改造、新区建设和小城镇建设“三套马车”,奋进中的息烽先后实施了县城“南移、西扩、北延”等重大项目,县城建成区面积由2007年的4平方公里增加到6.5平方公里,城镇人口由原来的4万人增加到7万人,城镇化率从2007年的34.4%提高到35.59%。

## 中国儿基会“2014美丽中国爱心行”启动

本报北京7月28日讯 记者苏琳报道:7月28日是中国儿童少年基金会中国儿童慈善活动日,“守护童年 与爱同行——2014美丽中国爱心行”大型公益活动启动仪式在北京举行。全国妇联主席沈跃跃出席活动并为爱心企业、个人颁发荣誉证书。

据悉,从8月至年底,活动将邀请各方人员组成爱心团,走进重庆、山西、内蒙古、安徽、广西、西藏、新疆等省(区、市),开展“春蕾计划”、“安康计划”、“儿童快乐家园”等10个项目的捐建落实、考察回访、互动体验等活动,共捐赠款物约6200万元。



7月28日拍摄的正在进行合龙施工的忠建河特大桥。当日,湖北恩施至来凤(湖北恩施至来凤)忠建河特大桥成功合龙,标志着恩黔来高速公路上的133座桥梁和隧道全线贯通,一期路基工程建设基本结束。

宋文摄(新华社发)